

## 五水共治 润泽乐清

# 治河要打好组合拳

### 林晓峰督查 两河整治

本报讯(记者 徐琴微) 你们觉得这河应该怎么治? 6月9日上午,市委书记林晓峰率市农办、水利局、环保局、市政园林局等单位负责人督查城东、城南、盐盆和翁垟四街道 两河整治 推进情况。

首站去的是城东街道宁康东路车站旁边的一条黑臭河,林晓峰当场考问城东街道办事处工委书记王敏,了解城东街道的治河之策。

一个像飞碟一样的浪涌系统正在河中间不停地飞速旋转。东边河水一度比墨汁还要黑,从去年10月开始尝试生态修复。林晓峰一行在现场看到,河一侧是密密挨着的厂房等,排水口排出的污水直接流入河中。相关人员介绍,这段150米左右的河流,生态修复需一年左右的时间,费用约10万元。督查人员笑称,生态修复好比 中药 治河,而截污纳管等措施就像 西药 治河。

黑臭河的形成,工业废水和生活污水直排是主要原因。林晓峰认为,治水先治污,治污要治本,治河要打组

合拳,尤其要做好截污纳管和沿河拆违。

在城南街道南草洋河,林晓峰一行在桥上站了一会儿,微风轻拂,一股臭味袭来,只见河水黑黑的,河面上泛着油污。下一步你们治河准备做哪几个动作?什么时候完成这条垃圾河清理?面对林晓峰的提问,城南街道负责人表示,这个月20日将进行清淤招投标,施工将在1个半月完成。林晓峰叮嘱市水利局负责人,两河整治,每条河都要拿出具体的操作办法。

城南街道县浦河是一条黑臭河,临时花木市场沿河一字排开,乱搭乱建乱堆现象严重,显得杂乱无章,与城区形象格格不入。据悉,目前城南街道已着手制定花木市场整体搬迁计划。

盐盆街道杨岙段是盐盆河的源头,距河不远分布着3家养猪场,共养有1700多头猪。据专业人士介绍,一头猪的排放量相当于7个人,1700头猪的排放量相当于1.2万人的排放量,而盐盆街道总人口才2.5万人,这三个养

猪场的排放量就相当于半个盐盆街道人口的排放量。养猪场虽建有沼气综合利用设施,仍有污水入河,带来水质较差。翁垟街道沙头岙底河沿岸也建有养猪场,污水直排入河,导致水质黑臭不堪。林晓峰要求市畜牧兽医局牵头做好全市养殖业布局规划,提出具体方案;就地处理的养殖场要做好改造提升;养殖场所在的镇街、村、水利、环保等部门要以治水治河治污为切入点,加强规范管理。

治水先治污。当天中午,林晓峰一行还顶着烈日慰问了市环保产业园区的施工人员,叮嘱他们在注意安全生产的前提下,加快工程的进度。据市环保局相关人员介绍,市环保产业园区土建工程在加班加点地推进,配套工程也在同步推进,目前已有4家企业厂房封顶,预计8月将有第一批企业入园。

市委常委、常务副市长李银巧,市人大常委会副主任周素芬,市政协党组书记、副主席朱赛月一起参加督查活动。

## 《政情民意中间站》走进乐清 市领导与企业家对话实体经济发展

本报讯(记者 黄小双) 市政府非常重视小微企业的发展,小微企业是企业新生力量的代表,我们正在建小微企业创业园,解决小微企业的工业用地;建立小微企业投资公司,助推小微企业良性发展。昨天下午,温州电视台《政情民意中间站》走基层听民意 走进乐清,乐清市委副书记、代市长林亦俊与企业家代表就如何推进企业发展、打造工业强市进行交流。

市政协副主席徐扬,乐清市企业家代表、乐清市政协常委薛文锋,乐清电子工业协会会长周成,温州市政研室副主任王钢,经济专家马津龙,乐清市经信局、经济开发区、金融办、国土、住建、工商、质检、科技等相关部门负责人及乐清市企业家代表、政协委员等走进中间站,就如何发展乐清实体企业进行交流。

兰普集团、安德利集团、合兴电子有限公司负责人介绍了各自企业在近几年取得提升和发展的一些成功做法和经验。

林亦俊说,乐清有一大批优秀的企业,在全省乃至全国均有较大的影响力,乐清市是浙江省唯一的创省级工业强市的县级市,现在的重要任务是打造工业强市。

马津龙认为,乐清有许多像这三家企业一样一直专注实业,在自身努力下,做精做强做专的企业,也不乏有一些企业因受外界诱惑,脱离实业,陷入危机,但是现在也在努力向实体经济回归。

就这几年乐清政府做了哪些工作来帮扶和推进企业发展的,林亦俊表示,为了打造工业强市,乐清政府主要在优化环境、破解制约要素等方面狠下功夫,主要做了以下工作:

第一,搭建平台,拓展发展空间,通过海涂围垦,包括规划调整等,解决工业用地困难。建设一批小微企业工业园,促使小微企业集聚发展,为龙头企业做好配套服务。推动企业创新发展,合兴、正泰、德力西等企业都建立了技术中心和研发团队。

第二,通过实行 四换三名 创建工作使企业得到了飞速发展。即通过 腾笼换鸟、机器换人、空间换地、电商换市等 四换 工程,通过全力打造 名企、积极创新 名品、着力推动 名家 的 三名 工程促进企业发展,颇有成效。

栏目组在我市兰普集团有限公司的生产车间现场录制节目。

## 今年起高考成绩 仅限考生本人查询

本报讯(记者 郑望喜 通讯员 李如奎) 昨日10时30分,铃声响起,随着最后一科 自选模块 考试结束,我市2014年普通高考招生全国统一考试工作顺利结束。

我市政府高度重视高考工作,重点加强试卷运送安全保密管理,加强考风考纪建设。各职能部门密切配合,确保了高考的顺利进行。

今年,我市有8553名考生报名参加高考,缺考人数为450余人。缺考主要原因在于部分高校开展自主招生,另我省有30所高职院校开展自主招生,相比去年增加14%,不少考生因被提前录取而缺考。

另据反映,今年高考科目中除数学试卷难度稍大以外,其他科目试卷难度

总体适中,考生和社会反应平稳。

高考成绩将于6月23日前后揭晓。为尊重考生隐私权,今年,我省高考成绩以网站(www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn)发布和手机短信主动发送两种方式提供,只提供考生本人。

6月11日至19日,浙江教育考试院将开通网上填报志愿模拟训练,6月20日系统关闭。

市招生办负责人提醒,在高考成绩公布之前这段时间,考生要了解志愿填报的有关规则,做好高校信息收集工作。

6月26日至27日,文理科第一批和第一批提前录取院校,艺术类第一、二批本科,体育类本科,高职类上线考生填报高考志愿。

## 104岁老人找回 丢失的9岁年龄

第2版

## 乐报2014年夏令营开始报名啦!

第6版

## 50项公安审批事项可网上办

本报讯(记者 孔丽琴 通讯员 周爽洁) 昨天上午,乐成街道的刘先生来到市行政服务中心公安窗口,为刚出生不久的儿子办理出生登记。与想象中需跑办事窗口多趟不同,刘先生只跑了一趟就办好了。

真没想到网络办事效率这么高。刘先生说,上月底他荣升为爸爸时,就有朋友提醒他给孩子办户口是件挺麻烦的事情。为此,他拨打了行政服务中心公安窗口的咨询电话,工作人员建议通过 乐清公安网上办事大厅 进行网上办理。

给孩子办户口这种 大事 在网上办理靠谱吗?抱着试试看的心态,刘先生点进了 网上办事大厅。网络操作的步骤很简单,只需在 网上办事大厅 的用户中心 进行实名认证,填写相关信息后,便可办理相关网上事项。网上信息提交成功后,刘先生收到一条申请成功的短信,进入预审流程。

工作人员介绍,预审流程结束后,他们会以短信形式通知刘先生在15天内带相关材料到规定的辖区办事窗口办理,如果其间没来窗口办理,则自行作废。如果预审未通过,工作人员也会短信通知。预审补件原因、预审不通过原因以及网内审批到哪个环节,大家可去网上办事大厅的 用户中心 查看。工作人员介绍。

年初以来,我市公安系统深入开展党的群众路线教育实践活动,不断创新便民服务,推出了 乐清公安网上办事大厅。刘先生体验到的便利,只是其中众多服务项目之一。

目前,乐清公安网上办事大厅已实现户政、治安、网警、监管类50项行政审批和非行政审批项目网上办理功能。另外,该网站还开通了出入境申请网上预约、机动车检测网上预约、留所服刑人员网上视频会见、律师会见网上预约等网上预约功能,变 群众上门等审批 为 公安先批等群众,让群众办事更为便利。

德力西打假举报有奖  
13757787000  
0577-62720291

## 农村生活污水治理 十个试点村先行

本报讯(记者 郑瀚) 在农村,生活污水乱排的现象随处可见,严重影响了农村水环境和人居环境,对此我市今年起全面启动农村生活污水治理工作,改善农村环境。昨日,记者从全市农村生活污水治理试点村工作推进会上获悉,当前10个村已启动污水治理试点工作,其中约半数村庄计划在6月中旬进场施工。

据介绍,今年我市计划完成207个建制村农村生活污水处理工程建设,其中79个为进厂处理工程,128个为村域自建生态化处理工程。村域自建生态化处理工程建设将采取 试点先行、分步推进、交叉进行 的办法。4月份清江镇石阵村等10个试点村已先行启动了污水治理工程,计划9月份竣工,当前部分村庄完成了预算编制、施工队伍选取等工作,即将进场施工;剩余村庄污水治理工程则争取到11月份竣工。

市委副书记张亨利在会上指出,随着农村居民生活水平不断提高,农民群众对改善村庄环境、改造村庄面貌的意愿也越来越强烈,整治农村生活污水横流的情况已经刻不容缓。各相关村尤其是试点村,必须加紧做好与污水治理工程的设计、施工单位的沟通联系,做好施工设计规划,倒排时间,加快速度进场施工,充分利用全市 五水共治 的大好形势,借机、借势、借力推进污水治理工作,改变村庄的面貌。各相关镇街政府 一把手 要亲自抓农村污水治理工作,深入了解污水治理的专业知识、实地情况等,并借鉴周边地区好的经验与做法,抓出实效,抓出成果。各相关部门必须改变工作作风,积极帮助各村做好污水治理工作。

市委常委、副市长刘红祥主持会议。



昨天,天成街道万桥社区的20多位离退休干部和村老人协会会长徒步走访了5个村,对各村的环境卫生进行 挑剔。据了解,每月10日前后,该社区都会组织老人督查社区卫生情况,这一方式受到当地村民的好评。图为督查组正在对随意堆放的杂物进行记录。 记者 郑剑佩 摄



6月9日,大荆镇污水收集管网改造工程现场的工人们正在紧张施工。目前已完成一级管网建设3.6公里、二级管网建设9公里,正在铺设通往薄湾等村的三级管网。 签约摄影师 叶金涛 摄

乐清农商银行 手机银行  
原乐清农村合作银行  
懂潮流 跨行汇款 就是免费汇款

不限车型·不限车行  
·手续更简·费用更低  
农行 车贷宝  
汽车分期消费专家  
省钱省时才是硬道理 马上省钱 马上有车  
免费提供购车融资方案 电话:62582863

PICC 风雨同行 至爱至诚  
7x24h 查询服务 让安心昼夜通行  
半卖出租,信人保车险。  
专业查勘员24小时值班,为安心保驾护航。  
中国人民保险 做人民满意的保险公司  
人保电话车险投保专线: 400-1234567 www.epicc.com.cn

坚决拆除违法建筑 全面开展无违建镇街创建

举报电话: 62587580

乐清市 三改一拆 行动领导小组办公室 宣